

Четверг

20

августа

1942 г.

№ 98 (1093)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

Адрес:

с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

БЫСТРО, ХОРОШО УБРАТЬ И ОБРАБОТАТЬ ЛЕН

Своей самоотверженной работой на полях колхозное крестьянство стремится дать больше продуктов питания нашей доблестной Красной Армии и стране, стремится также к тому, чтобы дать больше сельскохозяйственного сырья для нашей социалистической промышленности.

Лен—необходимое сырье для текстильной промышленности. В нашем районе лен является ведущей культурой, на уборку и обработку которой колхозы должны обратить самое серьезное внимание.

Своевременное теребление льна дает высококачественное волокно и идет на изготовление высоких сортов полотна. Учитывая это, передовые колхозы Красноусадского сельсовета—Власихинский им. 16 годовщины Октября, имени Сталина и др.—уже закончили теребление льна. Но таких колхозов пока что только единицы. В большинстве колхозов еще до сих пор по настоящему не развернуто теребление льна, в колхозе Маза, Горевского сельсовета, еще только приступили к тереблению, а в М. Елаховском колхозе «Красное Разречье» совсем не начинали эту работу.

Причиной задержки в тереблении льна являются «зеленые» настроения руководителей колхозов, не изжиты еще вредная очерочность сельскохозяйственных работ.

Некоторые колхозы уявлялись жнитвом овса, а уборку льна оттягивают, тогда как то и другое необходимо делать одновременно.

Всем колхозам нужно буквально в ближайшие 2—3 дня закончить теребление льна и приступить к его обработке.

Необходимо также хорошо подготовиться к расстилу льна. Обязательно закончить расстил и мочку всего урожая льна в августе месяце. Подготовив станицы и разстлав лен, повседнев но следить за степенью его посеваива.

Чтобы получить однородное и прочное волокно, необходимо до переработки провести подсортировку тресты. С начала обработки льна на пунктах нужно организовать круглосуточную работу льнотрестальных машин, со сменным их обслуживанием.

МТС обязаны своевременно подготовить эти машины к работе.

В колхозах, не имеющих льнообрабатывающих машин, должна быть соответствующим образом организована эта работа вручную.

Проявив большевистскую организованность и железную дисциплину в труде, добьемся победы на уборке и обработке урожая льна! Дадим социалистической промышленности высококачественное волокно!

АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ О ПЕРЕГОВОРАХ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г. ЧЕРЧИЛЛЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР И. В. СТАЛИНЫМ

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал г. Гарриман, как представитель президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Маршал Б. Е. Ворошилов—с советской стороны, Британский Посол сэр А. Кларк Керр, начальник Имперского Генерального Штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган—с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба Правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

ЗАЯВЛЕНИЯ Г. ЧЕРЧИЛЛЯ И Г. ГАРРИМАНА

По прибытии в Москву г. Черчилль и г. Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинолентку:

Заявление г. Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас не ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

Заявление г. Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать Премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны.

Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь г. Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

Телеграмма г-на Черчилля Иосифу Виссарионовичу Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве—во первых, потому, что моим долгом было высказаться, и, во вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет г-ву Молотову.

КРАСНЫЙ ОБОЗ

Инициатива клинских комсомольцев в создании красного обоза по сдаче зерна государству нашла горячий отклик у рябиновских комсомольцев.

Обсуждая обращение клинцев, они единодушно решили создать в своем колхозе красный обоз по сдаче хлеба государству

Слова с делом не разошлись 17 августа под лозунгом «Все для фронта! Все для победы!» руководитель обоза Геннадий Лебедев вместе с комсомольцами на трех подводах доставил на сыпной пункт 1342 килограмма зерна.

Складнева.

Развернулась уборка льна и овса

Самоотверженно, не считаясь со временем, работают на полях колхозницы сельхозартели «Красное знамя» (Дювакино) А. Б. Соболева, М. Скоросова, М. Н. Сыроткина, Е. П. Соболева, Е. Т. Смирнова, Н. Г. Лебедева, В. М. Чистякова, А. Т. Комлева, Н. Т. Кузнецова, Е. Е. Чистякова. Каждая

из них на жнитве ежедневно выработывала полторы—две нормы. В результате этого, 15 августа мы завершили жнитво ржи.

Сейчас в колхозе развернулась уборка льна и овса.

Ф. Соболев,
председатель колхоза.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ занесены на районную Доску почета:

62. ЖАРОВА Александра Павловна—колхозница сельхозартели «Победа», Рамешинского сельсовета. Четко, по-боевому работает звеньевой во второй бригаде. Ни от какой работы не отказывается, систематически выполняет до полутора норм в день.

63. СОБОЛЕВА Анна Тимофеевна—колхозница сельхозартели «Красное знамя», И. Заборского сельсовета. Ей 68 лет. Но она успешно справляется с любой, порученной ей работой, постоянно перевыполняет нормы. Льна, например, она вытеревливает до 0,17 гектара.

64. КУРГУЗОВ Кузьма Яковлевич—колхозник Протасихинского колхоза «Победа», Рамешинского сельсовета. Тов. Кургузову 67 лет, но работает он за двоих. Сейчас на севе озимых выполняет норму на 200 процентов. На 15 августа заработал 250 гroudней.

Поможем колхозам убрать урожай до единого колоса, до последнего зерна

(Обращение школьников Огибновской школы к пионерам и школьникам района)

Тяжелое время переживает наша родина. Враг всячески стремится перейти за Дон, выйти к Волге, прорваться к кавказской нефти. Гитлеровские полчища грабят и заливают кровью донские станицы, зверски издеваются над мирным населением.

Каждый советский гражданин, от мала до велика, должен осознать создавшуюся обстановку, проникнуться сознанием своего долга перед родиной и показать себя достойным своего отечества.

Тысячи пионеров и школьников советской страны вышли на колхозные поля и работают наравне со взрослыми. Своим упорным трудом они помогают доблестным защитникам родины приблизить час расплаты с фашистскими бандитами. Долг каждого пионера и школьника—быть в передовых рядах, работающих на полях.

Мы, пионеры и школьники Огибновской начальной школы, самоотверженно трудимся на колхозных полях, честно выполняем всякую подильную нам работу.

После произведенной нами прополки посевов, которое посеяно в фонд семенов, мы решили

помочь Огибновскому колхозу убрать урожай до единого колоса, до последнего зерна.

13 августа организовали сбор колосков. Нас вышло 27 человек. За 11 часов работы мы собрали с площади 8 га 50 килограммов зерна. И так выходим каждый день. Сбор колосков производим тщательно.

По сбору колосков особенно отличаются Толя Метелькова, Шура Иванова, Вася Чикин и др.

Мы призываем всех учащихся школ района последовать нашему примеру. При каждой школе необходимо организовать бригады по сбору колосков.

Что может быть почетнее сейчас для каждого пионера, для каждого школьника—по-военному трудиться на полях, помочь своим колхозам собрать богатый урожай до единого колоска и до последнего зерна.

Пионеры и школьники! Идите на сбор колосков! Каждый пуд зерна, собранный нами—удар по врагу!

Учительница Огибновской начальной школы

Скольская.

Ученики: В. Чикин,
Н. Рыжова, К. Робкина,
Т. Метелькова и др.

Действующая Армия (Южный фронт)

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварий. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко. Фото М. Рыжака. Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 августа

В течение 15 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Чекески, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 14 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 70 повозок, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батальонов полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяны и частью уничтожены до полка пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской немцы предприняли несколько ожесточенных атак. Атаки противника отбивались с большими для него потерями. Только на участке Н-ской части уничтожено 4 танка и 370 гитлеровцев. Советские бойцы самоотверженно борются против немецко-фашистских захватчиков. Разведчики части, где командиром тов. Серебрянников, младшие сержанты Котолядзе и Ханьков, а также радисты Рыбин и Артемьев пробрались в тыл противника и по радио корректировали огонь своей артиллерийской батареи. С помощью смельчаков наши артиллеристы уничтожили минометную батарею, несколько орудий и до роты пехоты противника.

В районе север-восточнее Котельниково Н-ская часть вела упорный бой за овладение двумя выгодными высотами. Понесла большие потери, противник был вынужден отступить. Стремясь вернуть потерянные позиции, немцы бросили в атаку до 30 танков. Наши бойцы огнем из орудий и противотанковых ружей подбили пять танков и закрепились на захваченных высотах.

В районе Краснодара продолжались упорные бои. Наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

Уничтожено 8 танков и свыше 400 солдат и офицеров противника. Отражались попытки гитлеровцев переправиться через реку. Мощным артиллерийским огнем и бомбежкой с воздуха разрушены 3 переправы, уничтожено или повреждено 17 немецких танков, 37 автомашин, 11 орудий и до 500 гитлеровцев.

В районе Минеральные Воды продолжались напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника.

В районе Воронежа противник после сильной артиллерийской и минометной подготовки атаковал и несколько потеснил наши части. Контрударом советские бойцы отбросили немцев и привудили их к отступлению. Часть, которой командует тов. Черняховский, уничтожила свыше 300 немецких солдат и офицеров. Подбито два самоходных орудия. На Западном берегу Дона бойцы части, которой командует тов. Поцов, уничтожили свыше 600 венгерских солдат и офицеров. Группа солдат 14 венгерского полетного полка перешла на сторону Красной Армии.

На Ленинградском фронте бойцы Н-ской части за последние дни уничтожили 280 белофиннов, 2 противотанковых орудия, разрушили несколько ДОТ'ов и землянок противника. Казах Отопрат Очелеп истребил 21 белофинна. Ефрейтор Тенишев из противотанкового ружья сбил немецкий самолет.

Отряд орловских партизан под командованием тов. О. за месяц боевых действий уничтожил 185 немецко-фашистских оккупантов, 8 автомашин и разрушил железнодорожную станцию. Партизаны пустили под откос 2 воинских эшелона противника.

Добровольно сдавшийся в плен санитар 280 полка 95 немецкой пехотной дивизии Рудольф К. рассказал: «В сентябре прошлого года я подобрал на поле боя тяжело раненого красноармейца, сделал ему перевязку и доставил его на медпункт. В тот же день меня

арестовали, отправили в тыл и бросили в тюрьму. Меня обвинили в том, что я нарушил приказ Гитлера, запрещающий оказывать какую бы то ни было помощь повалившим в плен раненым русским солдатам. На допросах меня ругали и всячески поносили за то, что я проявил мягкотелость к врагу. На одном из допросов мне заявили, что мой отец заключен в концлагерь за то, что одобрительно отзывался о моем поведении. Я просидел в Гаузенской тюрьме до 17 апреля 1942 года. В этой тюрьме находилось до двух тысяч солдат, осужденных за дезертирство, членовредительство и за невыполнение приказов. Весной меня послали на Восточный фронт. За последние месяцы наша дивизия потеряла 70-80 процентов личного состава. Я добровольно сдался в плен во все не потому, что боюсь смерти. Нет! Я ушел из немецкой армии потому, что она ведет преступную войну. Я убежден, что, несмотря на временные успехи немецкой армии, она неизбежно затмится к своей гибели».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население оккупированных районов Орловской области. В селе Нездольск гитлеровцы загнали в болото 72-летнего старика Бескова И., 63-летнего Бибикова Г., 67-летнего Данфосенкова и шестилетнего Митю Свиридова и всех их утопили. Гитлеровские палачи расстреляли колхозниц Лавриневскую А., Коренкову А., Бычкову Н. и ее трехлетнюю дочь и насильно угнали на запад 120 мирных жителей деревни.

В городе Клер (Франция) неизвестные убили 7 немецких солдат и одного офицера. На переезде Ле Като Гюиз потерпел крушение немецкий воинский поезд. Разбито 28 вагонов и паровоз.

Завод, где директором тов. Левин, добился новых успехов. За первую декаду августа завод дал фронту несколько боевых машин сверх плана.

НАШ ЗЕМЛЯК НА ФРОНТЕ

В номере нашей газеты от 13 марта была помещена статья, посвященная нашему славному земляку, сыну председателя Протасихинского колхоза Н. А. Медведева старшему лейтенанту летчику Александру Николаевичу Медведеву, дважды награжденному правительством за боевые заслуги.

Отважно продолжает сражаться сталинский сокол, неустанно и беспощадно громит он мерзавцев-фашистов. Но жаркие боевые дни не вытесняют из его памяти родительский дом, родной колхоз. Часто пишет письма тов. Медведев отцу, матери, своим младшим братьям и сестренкам.

Ниже мы помещаем последнее письмо, которое написал Александр Николаевич своей семье и стихотворение посвященное ему и двум его боевым товарищам. Стихи эти были помещены во фронтовой газете.

Здравствуйте, родные мои папа, мама, Федор, Боста, Зина, Лаза, и Вера!

Пишу вам письма часто, хотя работа у меня сейчас исключительно напряженная, времени совсем нет. Хочу вам рассказать об одном дне моей жизни. 5 го июля наш экипаж участвовал в крупной воздушной операции. Наша группа самолетов вела бой с группой немецких истребителей. Результат боя был успешный для нас. Все наши экипажи вернулись на свой аэродром, имея лишь рад пробоя. Наш самолет потерпел больше всех. Еще над целью нам подошли один мотор, а впоследствии выбыл из строя и второй. Состояние нашей машины было тяжелое, но нам во что бы то ни стало нужно было тянуть на свою территорию. С горящим мотором мы произвели посадку на известном

нам аэродроме. Мы остались целы и невредимы, только имеются ожоги рук. Зато в этом бою сбили два самолета противника. Сейчас снова продолжаем боевые полеты.

Еще хочу вам сообщить, что теперь мне уже приходится водить в бой не один свой самолет и не три, как бывало раньше, а девятку. Водить такую группу, конечно, значительно сложнее. Но опыт полетов говорит, что я неплохо справляюсь с этой ответственной задачей. Чувствуешь большую гордость, когда за тобой летит еще восемь экипажей и все они доверяются твоей воле. И особенно приятно, когда всем составом невредимым возвращаемся домой.

Ну, дорогие, помните о себе, о колхозной жизни. Жду ответа. Целую вас всех.

Ваш Александр.

ЭКИПАЖ ГЕРОЕВ

Есть у нас, ребята, Три бойца крылатых, Я о них всегда вам рассказать готов.

Самых смелых трое, Экипаж героев — Лоханов, Медведев, Судаков. Пусть все знают это: И зимой и летом, Разрезая гущу облаков, Мчатся в бой бесстрашно За отчину нашу Лоханов, Медведев, Судаков.

Знают свое дело, Точно и умело Так, как учил Сталин, бьют всегда врагов.

Самых смелых трое Экипаж героев — Лоханов, Медведев, Судаков.

Если есть задача Трудная. Тем паче Знают все в полку у нас без слов,

Знают без сомненья, Что пойдут в сраженья Лоханов, Медведев, Судаков. В жарких схватках были, Сто раз в бой ходили, Сбили семь фашистских коршунов.

Это смелых трое, Экипаж героев — Лоханов, Медведев, Судаков. И за эти свойства — Смелость и героизм — Наградил народ своих сынов. Получили дважды Ордена отважные — Лоханов, Медведев, Судаков.

В колхозе „Красное Разречье“

И. ЗАБОРСКОЕ. Медленно и организованно идут сельскохозяйственные работы в колхозе «Красное Разречье» (М. Влховка). Еще не выжато 25 гектаров ржи. Недопустимо медлят со скирдованием и обмолом хлеба. Обмолочена рожь всего с 25 гектаров, а скирдование совсем не производится.

Давно вся площадь льна готова для уборки, а к тереблению все не приступили.

Плохо обстоит дело с посевом озимых. Здесь не только по настоящему не развернули сев озимых, но до сих пор 15 гектаров не поднято пара. Закультивировано пара всего 6 гектаров.

В чем же дело? В том, что председатель колхоза Годнев, решив уйти с работы, все дело

пустил на самотек. Колхоз плохо подготовился к уборке урожая. Нет ни крытых токов, ни зерносушилки, вследствие чего зерно после кошения приходится сыпать прямо в амбары, что грозит порчей.

В колхозе не чувствуется производственного подъема. Только 5 колхозниц из 30, ежедневно выходящих на работу, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Например, колхозница Скоросова постоянно увеличивает свою производительность труда, выполняет до полноты норм. К сожалению, массовой пропаганды стахановских методов в колхозе не производилось. За период полевых работ в нем не выпустили ни одного «боевого листка». Доска показателей висит без действия.

Соревнование проходит формально.

Колхоз «Красное Разречье» должен вконец перестроить свою работу. Ни в коем случае нельзя допускать загнивания в уборке, скирдовании и обмолоте хлеба, в тереблении льна и проведении озимого сева. Председателю Годневу необходимо раз и навсегда запомнить, что в такие темпы работы приведут к большой потере урожая, а это сейчас является преступлением перед родиной.

А. Смирнов, председатель сельсовета.

И. о. редактора М. И. Иванова